

自治区十四届人大一次会议开幕

马兴瑞司马义·铁力瓦尔地肖开提·依明努尔兰·阿不都满金李邑飞雪克来提·扎克尔乃依木·亚森张春林何忠友在主席台就座

艾尔肯·吐尼亚孜作政府工作报告

新疆日报乌鲁木齐1月14日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞、刘翔报道:1月14日上午,备受全区各族人民瞩目的自治区十四届人大一次会议在新疆人民会堂开幕。来自各行各业、各条战线的自治区人大代表肩负期望与重托,认真履行神圣职责,共谋建设美好新疆。

新疆人民会堂气氛庄重热烈,国徽高悬主席台帷幕中央,十面红旗分列两侧。

大会主席团常务主席、执行主席马兴瑞、艾尔肯·吐尼亚孜、李邑飞、张春林、何忠友、张柱、田湘利、祖木热提·吾布力、李宁平、托乎提·亚克夫、木合亚提·加尔木哈买提、穆塔里甫·肉孜在主席台前排就座。

司马义·铁力瓦尔地、肖开提·依明、努尔兰·阿不都满金、雪克来提·扎克尔、乃依木·亚森、陈伟俊、王明山、王建新、杨发森、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江和大会主席团成员在主席台就座。

自治区十四届人大一次会议应出席代表546人。今天的会议出席517人,符合法定人数。

上午10时30分许,马兴瑞宣布新疆维吾尔自治区第十四届人民代表大会第一次会议开幕。全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜代表自治区人民政府向大会作政府工作报告。报告共分四个部分:一、过去五年及2022年工作回顾;二、今后五年发展的总体思路和目标任务;三、2023年重点工作;四、加强政府自身建设。

艾尔肯·吐尼亚孜说,本届政府任期的五年里,面对严峻复杂的形势和艰巨繁重的任务,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们完整准确贯彻新时代党的治疆

方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,有效应对各种风险挑战,如期打赢脱贫攻坚战、与全国同步全面建成小康社会,圆满完成十三届政府工作目标任务,全区经济社会发展和民生改善取得显著成绩。2022年,全区上下以迎接党的二十大和学习贯彻党的二十大精神为动力,深入学习贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,稳字当头、稳中求进,凝心聚力、难中求成,实现了经济逆势增长、平稳健康发展。我们全力以赴抓好疫情防控,推动特色优势产业加快发展,突出抓好粮食安全和能源保供,千方百计挖掘内需潜力,培育开放合作新优势,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,优化和改善营商环境,推进生态文明建设,全力保障和改善民生,推进文化润疆促进民族团结,毫不松懈抓好社会稳定,加强法治政府建设,迈上了建设美好新疆的新征程。

艾尔肯·吐尼亚孜阐述了今后五年政府工作的总体思路、奋斗目标和主要任务。他说,新征程上,我们面临一系列重大历史机遇、具有诸多特殊优势条件,同时面临不少风险和困难。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展;完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,大力推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力建设美好新疆。

艾尔肯·吐尼亚孜说,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,我们要扎实推进中国式现代化的新疆实践,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出新疆贡献。全区今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长7%左右,规模以上工业增加值增长9%左右,固定资产投资增长11%左右,进出口总额增长10%左右,城镇调查失业率控制在5.5%以内,城乡居民人均可支配收入分别增长7%左右、8%左右等。实现上述目标,要重点做好十二个方面工作:大力促进农业发展和消费复苏;充分发挥投资的关键作用;扎实推进丝绸之路经济带核心区建设;统筹推进教育科技人才工作;大力激发各类市场主体发展活力;持续抓好生态环境治理和保护;着力保障和改善民生;有形有感有效铸牢中华民族共同体意识;统筹抓好安全稳定各项工作;全面推进兵地融合发展。

艾尔肯·吐尼亚孜还对对口援疆、支持国防和部队建设等作了阐述。

根据会议议程,大会审查关于2022年自治区国民经济和社会发展计划执行情况与2023年自治区国民经济和社会发展计划草案的报告、关于2022年自治区预算执行情况和2023年自治区预算草案的报告。

出席自治区政协十三届一次会议的政协委员列席大会。

在主席台就座的还有:自治区政府、政协、兵团有关领导同志,自治区高级人民法院、自治区人民检察院主要负责同志,部分退出现职的省级领导和离退休正省级领导等。

自治区政协十三届一次会议开幕

马兴瑞司马义·铁力瓦尔地艾尔肯·吐尼亚孜肖开提·依明李邑飞乃依木·亚森张春林何忠友到会祝贺

努尔兰·阿不都满金作自治区政协十二届常委会工作报告

吉尔拉·衣沙木丁主持 杨勇作提案工作情况报告

新疆日报乌鲁木齐1月13日讯 石榴云/新疆日报记者李杨、张云梅报道:1月13日上午,自治区政协十三届一次会议在新疆人民会堂开幕。

会场内气氛热烈庄重,悬挂在主席台正中的中国人民政治协商会议会徽熠熠生辉,十面鲜艳的红旗分列两侧。

大会主席团常务主席努尔兰·阿不都满金、吉尔拉·衣沙木丁、孔星隆、窦万贵、杨勇、阿不都热克甫·吐木尼牙孜、努热木·斯玛依汗、艾则孜·木沙、刘会军、刘见明、蒲雪梅、许成宜、艾山江·艾合买提、金之镇、高江淮在主席台前排就座。

马兴瑞、司马义·铁力瓦尔地、艾尔肯·吐尼亚孜、肖开提·依明、李邑飞、乃依木·亚森、张春林、何忠友、张柱、田湘利、陈伟俊、王明山、王建新、祖木热提·吾布力、杨发森、玉苏甫江·麦麦提、伊力扎提·艾合买提江在主席台就座,祝贺大会召开。

自治区政协十三届一次会议应出席委员523人,实到486人,符合规定人数。

10时30分,吉尔拉·衣沙木丁宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

努尔兰·阿不都满金代表自治区政协十二届常委会,向大会报告工作。

努尔兰·阿不都满金说,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,是新疆各族干部群众牢记嘱托、感恩

奋进的一年。在习近平总书记、党中央坚强领导和亲切关怀下,自治区党委把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,全面贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和新时代党的治疆方略,团结带领全区各族干部群众,聚焦社会稳定和长治久安总目标,扎实推进依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,天山南北呈现一派安定祥和、蓬勃发展的新气象,迈上了建设美好新疆的新征程。自治区党委坚定不移贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面加强党对政协工作的领导,为政协履职尽责提供了重要保证。

努尔兰·阿不都满金指出,十二届自治区政协以来的五年,自治区政协及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻党的十九大、十九届历次全会和二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和新时代党的治疆方略,深入贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神,突出党建引领,党对政协工作的领导更加有力;深入协商议政,服务新时代党的治疆方略更加有为;把握中心环节,凝聚人心、汇聚力量的工作更加有效;坚持守正创新,专门协商机构效能更加有质,为促进新疆社会稳定和长治久安作出了积极贡献。我们深刻认识到,必须在坚持党对政协工作的

全面领导上、在提高协商议政水平上、在服务新时代党的治疆方略上、在争取和凝聚人心上、在人民政协为人民上、在强化委员责任担当上,驰而不息、一以贯之,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,走好新的赶考之路。

努尔兰·阿不都满金强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是十三届自治区政协履职开局起步之年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,坚持团结和民主两大主题,聚焦新疆工作总目标,围绕自治区党委中心工作,夯实思想政治基础,锚定新使命新任务,全面发展协商民主,持续深化专门协商机构建设,把“国之大事”作为贵之重者、把“民之关切”作为行之所向,聚焦事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性工作,深入协商谋良策、广聚共识增合力,为在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力建设美好新疆作出新贡献。

杨勇受自治区政协十二届常委会委托,向大会报告十二届政协提案工作情况。五年来,共收到提案4022件,经审查立案3318件。提案办复率100%。

自治区人大常委会、政府、兵团领导同志,自治区高级人民法院、自治区人民检察院领导同志,部分退出现职的省级领导和离退休正省级领导等出席开幕式。